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SUNTO DEL VERBALE DEL 10.09.2022 DELL’ASSEMBLEA REGIONALE 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno dieci del mese di Settembre alle ore 10:30 presso la sede del Comitato Regionale 

Calabria, sita in c.da Difesa snc – Caraffa di Catanzaro, si è riunita l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con 

nota prot. n. 07022/U del 10/08/22, recante il seguente Ordine del Giorno:  

 
1. Approvazione verbale Assemblea Regionale del 12.12.2021;  

2. Comunicazioni del Presidente Regionale;  

3. Comunicazioni del Segretario Regionale;  

4. Discussione sulla mozione dei Comitati per superamento secondo mandato;  

5. Intervento Consigliere Giovane;  

6. Fabbisogni formativi da parte dei Comitati Territoriali;  

7. Varie ed Eventuali.  

 

Sono presenti per il Consiglio Direttivo Regionale  

 

- Il Presidente Regionale Helda M.P. Nagero; 

- Il vicepresidente vicario Alba Sapioli; 

- Il Rappresentante dei Giovani e vicepresidente Gianfranco Arcuri – modalità telematica 

- Il Consigliere Fabio Demasi; 

 

Le funzioni di Segretario sono svolte dal dott. Giuseppe Giordano – Segretario Regionale. 

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti sono n. 16.  

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che ne forma parte integrante 

e sostanziale.  

 

La Presidente regionale, Dott.ssa Helda M.P. Nagero assume la presidenza dell’assemblea ai sensi dell’art. 27 comma 

4 dello Statuto dell’Associazione della Croce Rossa Italiana.  

 

Il Presidente prende la parola e dopo aver ringraziato i Presidenti partecipanti all’Assemblea Regionale inizia la 

trattazione degli argomenti all’ordine del giorno 

 

Inizia la trattazione del punto 1- Approvazione verbale assemblea 12/12/2021 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi presso la sede del 

Comitato Regionale Calabria il 12/12/2021. Chiede la parola il Presidente del Comitato di Catanzaro, Salvatore 

Maiolo, che chiede di aggiungere al verbale della seduta precedente, i nominativi dei Presidenti collegati on line 

all’Assemblea Regionale, concluso l’intervento. Il Presidente pone in votazione il verbale.  

 

L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità dei presenti, approva il verbale. 
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Si passa alla discussione del punto 4 – Discussione sulla mozione dei Comitati per superamento secondo mandato 

 

Il Presidente Regionale introduce la discussione all’ordine del giorno, dopo una attenta e lunga discussione tra i 

presenti, l’Assemblea Regionale approva con 15 voti favorevoli ed 1 (uno) contrario la mozione oggetto di 

discussione. 

 

Si passa alla discussione del punto 3 – Comunicazioni Segretario Regionale 

 

Il Presidente Regionale introdotto l’argomento di discussione, cede la parola al Segretario Regionale, il quale 

comunica che solo ¼ dei volontari della Calabria è in possesso del tesserino e come questo sia un importante 

strumento di riconoscimento, tenendo conto inoltre come gli stessi siano verificabili tramite portale GAIA. Continua 

il suo intervento informando i presenti che sono state emesse da parte del CR Calabria, un numero esiguo di patenti, 

inoltre notizia che tutti i Comitati territoriali della Calabria ad eccezione dei neo costituiti, in seguito ad circolare del 

Ministero del Lavoro, acquisiranno la personalità giuridica. Conclude il suo intervento esortando i presenti a 

rispettare quanto previsto dal RUNTS. 

 

Si passa alla discussione del punto 2 – Comunicazioni Presidente Regionale 

 

Il Presidente Regionale, introduce l’argomento all’ordine del giorno, esortando i Presidenti a prendersi cura dei propri 

volontari e comunicando che alla prossima Assemblea Regionale saranno invitati a partecipare anche membri dei 

Consigli Direttivi Locali. La discussione continua, affrontando il tema del calo dei volontari e di come porre rimedio 

alla diminuzione dei volontari.  

 

Si passa alla discussione del punto 5 – Intervento Consigliere Giovane 

 

Il Presidente Regionale cede la parola al vicepresidente regionale Gianfranco Arcuri, che principia il suo intervento 

scusandosi per l’assenza fisica essendo fuori sede per motivi istituzionali. Continua il suo intervento informando i 

Presidente presenti che si vorrebbe convocare alla prossima Assemblea Regionale anche i rappresentati dei giovani 

dei Comitati Territoriali e di come questi possano dare un grande contributo ai Comitati. Conclude il suo intervento 

informando i presenti che a breve si terranno gli Stati Generali della Gioventù ed informando i Presidenti sul corso 

Advocacy e la diplomazia umanitaria al quale ha preso parte. 

 

Si passa alla discussione del punto 6 – Fabbisogni formativi da parte dei Comitati Territoriali 

 

Il Presidente Regionale, informa che a causa di problemi lavorativi il DTR Formazione non prenderà parte 

all’Assemblea Regionale, la stessa però ci tiene a precisare come sia importante da parte dei Comitati Territoriali 

rispondere alla richiesta di fabbisogno formativo regionale, al fine di programmare la stessa anche a livello regionale. 

Interviene il Segretario Regionale, il quale rimarca che i corsi di primo e secondo livello siano di competenza dei 

Comitati Territoriali e che il Comitato Regionale debba attivare solo i corsi di terzo livello, almeno che non ci sia 

una richiesta rilevante da parte del territorio il Comitato Regionale potrebbe valutare l’attivazione di corsi di livello 

inferiore. 
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Si passa alla discussione del punto 7 – Varie ed eventuali 

 

Il Presidente Regionale, chiede se ci siano ulteriori temi trattare in Assemblea. Il vicepresidente regionale Alba 

Sapioli, chiede d’intervenire ed avuta la parola, ricorda a tutti i presenti le imminenti giornate del FAI, e nel caso in 

cui ci fossero delle sedi aperte sul territorio dei Comitati, di rendersi disponibili eventualmente a supportare tali 

attività. In ultimo il Presidente Regionale, preannuncia che si potrebbe paventare la possibilità di fare 118, e che nei 

prossimi giorni si svolgerà un incontro in Regione Calabria per confrontarsi sulla tematica. Interviene il Segretario 

Regionale, rimarcando l’esigenza di avere personale in possesso di patente 5 e delle ambulanze idonee a svolgere 

tale servizio. 

 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno e considerato che nessuno dei presenti chiede d’intervenire, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 12:45 del che si è redatto il presente verbale. 

 

 

 

 
 
 


